

复读还是出国留学 或者进入“社会大学”

高考后的成才路还很多

■ 信息点击

随着高考成绩的公布，金榜题名的考生继续欢度暑假，成绩不理想的考生则将面临二次选择——勉强进入非心仪学校、复读还是出国留学？不过，随着社会观念的转变，一些学生也走出了自己独特的成才之路。

复读高分落榜复读比例可能下降

由于今年山东实行本科批次平行志愿组填报方式，由志愿填报失误造成的落榜生将减少，因此预计2014年高考后的复读生会大幅度减少。目前各复读培训机构仍持观望态度，他们预计，由于报考人数减少等原因，今年的复读生可能会比去年减少千人左右，高分落榜考生复读比例也有可能下降。

今年，山东实行本科批次平行志愿组填报方式，专家预测，实行平行志愿之后的一个最大的优点就是由于志愿填报失误造成的落榜生减少。因此预计2014年高考后的复读生会大幅度减少。

对此，业内人士认为，平行志愿相比之前的阶梯志愿最大的

特点就是由志愿优先转变为成绩优先。他表示，相比之下，学生因为志愿填报导致录取出问题状况会下降。“志愿因素导致的落榜会减少”。

业内人士表示，按照常理估算，今年高分落榜考生确实会比往年少，但根据往年的情况看，有些学生非清华北大不去，“对于这样的学生，给他们几个志愿跟一个志愿是一个概念，我估计今年这样的学生也不会少。”

出不出国，要尊重孩子意愿

高考成绩公布后，往往是国内学生及家长集中开始办理留学的高峰期。留学业内人士表示，对国内的高等教育的不满足，在国内就业压力日增的背景下希望通过留学提高就业竞争力；高考成绩不理想，没能进入到满意的国内高校等等都是促使学生、家长放弃国内高等教育，转向留学的原因。留学专家同时也提醒家长，留学需要尽早规划，同时也要充分尊重孩子的意愿。

中国学生对留学目的国的选择呈现出多元化趋势，虽然仍以美、澳、加、英四大传统留学目的国为主，不少欧洲、亚洲国家和地区的学校也非常欢迎中国学生，为希望出国读本科的学生提供了丰富、多样的选择和参考。

高考成绩公布后选择留学的家庭中，不少希望能够尽快入学，各国也有一些相应的留学方案可以帮助学生实现这一想法。但启德留学专家提醒说，“大部分的父母都抱着顺其自然的心态，认为时候到了，临阵磨枪一

样可以顺利送孩子出国留学。但是，临阵磨枪的留学，可能会因为时间紧迫，导致在选择国家、院校、专业上过于仓促；也可能因为准备时间短，孩子的语言成绩不够好，导致没能入读与孩子智力和学习能力相匹配的大学；还可能因为决定太突然，孩子并没有做好离家远行的准备，别别扭扭地出国后，生活上不能照顾好自己，学习上无法适应国外的教育体制，最后反倒辜负了留学的初衷。”

留学专家建议，希望送孩子出国留学的家长，从孩子的自理能力、学习能力、社会交际能力、外语语言程度上，都需要尽早做出规划，同时也要关注孩子的性格和兴趣爱好。

由此综合判断孩子是否适合留学，“中国父母最容易犯的一个错误就是忽略孩子的意见，但是留学这件事，出了国以后孩子只能靠自己，所以在做决定的时候，父母也要尊重孩子的意愿。”

在社会大学得到历练

高考结束之后，如何选择一条适合自己的道路，是摆在考生面前一个重要抉择，甚至可能会对未来的人生产生至关重要的影响。随着社会观念的逐步转变，读大学不再是高考之后的唯一出路，有些学生选择追寻自己的兴趣爱好，在专业化的路上越走越顺畅，也在社会这所大学里得到充分历练；有些学生则选择给自己一个Gap year，不断尝试，发现自己的方向之后再重回校园，开启大学生活。

[经验分享]
1、大学的作用更多是培养自学能力，学习能力而不是学知

识，因为知识的学习毕竟是有限的。和以往同学交流的时候，发现他们的大学四年里更多的时间是在玩。我觉得，这些时间完全可以更好利用，干点与本专业无关，但与以后自己的职业发展有关的事。

2、行业之间是不一样的，摄影更多强调的是技术和审美，而很多行业还是看重学历的。

3、选择平台很重要。不管你进入哪个行业，好的高端平台能得到的收获都要大于低端、纯做流水的平台，哪怕在高端平台先做一些低端的工作，积累经验教训。

预防“开学不适症”

家长可暑期“立规矩”

始为孩子做一些入学前的铺垫。

袁春芬说，幼儿园和小学的区别在于，幼儿园是保教并重，但进入小学后，则是以教育为主，老师对孩子生活上的照顾就明显减弱了。另外，小学的教学进度相对快一些，这也是孩子刚进入小学出现不适应的原因。

白淑兰表示，孩子刚进入小学时，学校也不会一下进入课程，而是通过儿歌的形式，告诉孩子一些要求和规矩。

■ 专家建议

正向激励法鼓励进步

暑期时间的把控特别重要，周一至周五一定不要让孩子熬夜。晚上9点前必须睡觉，早上7点必须起床，不能随意调整作

息时间。

为了不让孩子上学时压力大，家长暑期时可以教会孩子写自己的名字。另外，让孩子认识一下汉语拼音格和田字格就行，也可以适当地练习一下汉语的横竖撇捺。

暑假期间，要给孩子一个爱读书的求知欲。家长最好能每周带孩子进一趟新华书店买一本孩子喜欢的书。让孩子学会读书，增长乐趣，增强孩子对事物探究的想法。

建议家长给孩子做一个强化的培训。在孩子床头做一个小表格，周一到周五，孩子如果按时起床了，爸爸、妈妈、爷爷、奶奶要给个小红花做奖励，用一目了然的形式让孩子感受到每天的成长进步。

2014年山东高考录取分数线

山东2014年普通高等学校招生录取分数线昨日公布，本科一批录取控制分数线文科为579分、理科为572分，这与去年相比，文科分数线提高9分，理科分数线提高18分。

2010年—2014年分数线：

- ◎ 2014年本科一批分数线 文科：579 理科：572
- ◎ 2014年本科二批分数线 文科：554 理科：547
- ◎ 2014年本科军检资格分数线 文科：554 理科：547
- ◎ 公安类专科体检分数线为本科军检线下40分；体育专业文化分数线文科本科385分；艺术类本科文化分数线文科是320分，理科310分。
- ◎ 2013年本科一批分数线 文科：570 理科：554
- ◎ 2013年本科军检资格分数线 文科：540 理科：524
- ◎ 2012年本科一批分数线 文科：573 理科：582
- ◎ 2012年本科军检资格分数线 文科：545 理科：535
- ◎ 2011年本科一批分数线 文科：570 理科：567
- ◎ 2011年本科军检资格分数线 文科：545 理科：527
- ◎ 2010年本科一批分数线 文科：606 理科：580
- ◎ 2010年本科军检资格分数线 文科：580 理科：546
- ◎ 2010年本科填报资格线 文科：470 理科：450

听说读唱 “闯关”期末考试



近日，安徽省合肥市包河区屯溪路小学五年级的近300名小学生在期末语文、英语两门科目的考试中除了原先“哑巴式”的笔试试卷外，还进行一门人机交互式语文、外语测试。该考试通过学生在电脑前以逐题闯关的形式进行听、说、读、唱语文、英语类互动题目测试，全面培养他们“张开嘴、说出声”的能力。

认领毕业树 绿荫留校园



临近毕业，天津财经大学2014届毕业生以认领毕业纪念树的特殊方式感恩母校栽培、纪念大学生活。纪念树以社团、班级、院系为单位进行统一认领，毕业生捐献的经费将存入专用账户，用于毕业纪念树日常维护，为校园增添更多绿色。

(稿件均据新华社，资料图)



随着幼升小报名，今年暑期开学，小豆丁们就会踏进小学。每年开学，在学校门口都能看见因不适应上学的小豆丁抹眼泪、抱着家长大腿耍赖不想上学的。专家提醒家长，面对孩子们的诸多不适应，这个暑期，家长切勿散养孩子，应该有针对性地帮助孩子进行一些上学前的准备。

孩子喊累主因是不适应

刘女士的女儿今年上一年级，“女儿刚上小学时，前一个星期每天都很配合上学，但一星

期后，就开始不愿上学，天天喊累。这种状况约持续近一个月，女儿才适应了小学生的身份。”

北京崇文小学校长白淑兰表示，如果想让孩子适应开学的学习生活，不能再继续散养孩子。白淑兰说，家长们应该利用暑期生活，培养孩子有规矩地做事、生活，只有孩子有规矩地生活，才能适应上学的节奏。

幼儿园培养孩子任务意识

崇文三幼园长袁春芬表示，